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Por meio de pesquisas de mercado e projetos de 

consultoria, a DataMarket auxilia empresas de 

diversos setores a alcançar seus objetivos e melhorar 

seu desempenho. Nossos projetos envolvem 

pesquisas quantitativas e qualitativas, prezando 

sempre pelo rigor metodológico.

SOBRE A DATAMARKET



Vitor Koki da Costa Nogami

Formado em Administração pela UEM, MBA em Marketing e
Propaganda pela UEL, Mestre em Administração com ênfase em
Marketing pela UEM, Doutor em Administração com ênfase em
Marketing pela USP e Pesquisador Visitante na University of Illinois
(USA), o Prof . Dr . Vitor Koki da Costa Nogami tem atuado com pesquisa
e consultoria na área de Marketing há mais de 10 anos realizando
projetos para pequenas, médias e grandes empresas em todo território
nacional .

(44) 999018090

EQUIPE DATAMARKET

Karin Borges Senra

Formada em Matemática pela UEM e Administração pela FAINSEP,
Especialista em Educação a Distância, Gestão Estratégica de Pessoas
e Gestão Educacional, Mestra e Doutora em Administração, com
ênfase em Marketing pela UEM . A Profª Dr ª Karin tem publicações
nacionais e internacionais e atua como professora, pesquisadora e
consultora na área de Marketing há mais de 8 anos .

karin .senra@datamarketinteligencia .com .br

(44) 999756306



Criado em 2002 com o objetivo de realizar pesquisas de 
mercado, opinião e satisfação do cliente. O Departamento de 

Pesquisa e Estatística da ACIM contribui com informações para 
o empresário maringaense.

SOBRE O DEPEA



SETORES

QUESTÕES

RESPONDENTES

10

82

1237



REALIZAÇÃO DA PESQUISA



TIPOS DE RELATÓRIOS

Descrição
Valor 

Associado ACIM
Valor 

Não Associado

RESUMIDO Apresenta os destaques de 
cada setor. Gratuito Gratuito

DETALHADO Apresenta os resultados de 
todas as variáveis do setor. R$ 1.000 R$ 1.500

PERSONALIZADO

Apresenta os resultados de 
todas as variáveis do setor 
com cruzamento de perfil, 

mídia e comparativo de 2021*.

R$ 10.000 R$ 12.000

* Para as variáveis que foram coletadas em 2021.



CAPÍTULOS

OBJETIVOS

METODOLOGIA

PERFIL

ORÇAMENTO FAMILIAR

SAÚDE

IMÓVEIS

TRANSPORTE

FINANÇAS PESSOAIS

E-COMMERCE

SHOPPINGS

SUPERMERCADOS

PET

MÍDIA

POLÍTICAS PÚBLICAS

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.



PREFERÊNCIAS DE CONSUMO DA 
POPULAÇÃO MARINGAENSE

INFORMAÇÕES PARA MELHOR 
TOMADA DE DECISÃO

DESENVOLVIMENTO SOCIOECONÔMICO 
DA CIDADE DE MARINGÁ

1.
OBJETIVOS



2. METODOLOGIA DA PESQUISA

QUESTIONÁRIO 
ESTRUTURADO

Å10 setores

Å82 perguntas

Å1237 válidos

Å2º semestre de 2022

AMOSTRA 
ESTRATIFICADA

ÅSexo

ÅFaixa Etária

ÅRegião

ÅRenda

PARÂMETROS 
ESTATÍSTICOS

Å2,78% margem   
de erro

Å95% intervalo 
de confiança



3. PERFIL



REGIÃO
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Centro
R1

R3
Morangueira

R4
Gastão

R5
Carlos Borges

Av. Colombo

Av. Colombo

Av. Cerro Azul

Av. Kakogawa

R2
Mandacaru



14,0%

28,4% 28,0%

15,9%
13,7%

R1 R2 R3 R4 R5

39,9%

32,7%

18,9%

8,6%

Até 2 SM 2 a 5 SM 5 a 10 SM 10+ SM

15,0%

23,5% 22,9%
24,8%

13,7%

18 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59 60+

47%53%

RENDA REGIÃO

SEXO FAIXA ETÁRIA
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4. ORÇAMENTO FAMILIAR



OCUPAÇÃO
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*Outros : pensionistas, bolsista, estagiário(a) .

0,6%

2,7%

2,7%

4,5%

6,3%

10,1%

19,4%

20,1%

33,5%

Outro (especifique)

Do lar

Desempregado(a)

Servidor(a) público

Estudante

Aposentado(a)

Autônomo(a)

Empresário(a)

CLT 4,2%

5,6%

5,1%

6,1%

1,5%

5,3%



EXPECTATIVA PRÓXIMOS 2 ANOS

SOBRE O ORÇAMENTO FAMILIAR

CENÁRIO DE 
OTIMISMO
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0,5%

4,0%

34,3%

43,6%

17,6%

Está muito acima das minhas
necessidades

Está um pouco acima das minhas
necessidades

Está compatível com minhas
necessidades

Está um pouco abaixo das minhas
necessidades

Está muito abaixo das minhas
necessidades

20,7%

53,0%

21,0%

5,1%

Aumentar bastante.

Aumentar um pouco.

Manter-se igual.

Diminuir.

73,7% 12,2%



2,6%

19,6%

19,8%

20,2%

67,0%

25,1%

17,5%

29,7%

29,6%

15,0%

18,2%

16,3%

3,2%

2,4%

4,4%

5,7%

8,3%

11,1%

13,6%

18,6%

25,6%

43,7%

75,5%

86,3%

Outros

Hobbies

Beleza e cuidados pessoais

Esportes

Viagens

Moda

Bares e Restaurantes

Lazer em casa

Educação

Saúde

Moradia

Supermercado

Gasto atual

Gostaria de gastar mais

GASTA MUITO E 
GOSTARIA DE 

GASTAR MENOS

GASTA POUCO E 
GOSTARIA DE 
GASTAR MAIS

1,3%

8,5%

5,3%

5,0%

*Respondente poderia assinalar até 4 opções.

3,7%

1,2%

1,0%

5,6%
1,4%

7,4%
0,7%

0,6%
3,5%

1,9%
2,1%

0,7%

4,3%
1,2%

0,6%
3,2%

0,4%
3,6%

0,4%
0,2%

DESTINO DO 
ORÇAMENTO FAMILIAR

PESQUISA DATAMARKET 2023 | RELATÓRIO DETALHADO DE ORÇAMENTO FAMILIAR | PAM



16,2%

7,4%

5,1%

2,8%

17,0%

23,8%

18,4%

16,0%

5,7%

1,2%

0,4%

0,0%

4,5%

1,5%

2,1%

0,0%

9,3%

4,2%

5,1%

2,8%

3,0%

20,0%

36,8%

63,2%

1,4%

6,7%

7,3%

4,7%

42,0%

34,2%

24,8%

10,4%

Até 2SM

2 a 5 SM

5 a 10 SM

10 + SM

Aposentado(a)

Autônomo(a)

Desempregado(a)

Do lar

Estudante

Empresário(a)

Servidor(a) público(a)

Trabalhador(a) CLT

OCUPAÇÃO x RENDA

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

ANÁLISES
Å A maior parte dos trabalhadores CLT

concentram -se nas rendas até 5 SM e essa
é a principal atividade de ocupação nestes
grupos .

Å O grupo com maior concentração de
aposentados é o de renda até 2 SM.

Å Nos grupos acima de 5 SM a
predominância é de empresários, sendo o
grupo com mais empresários o que possui
renda acima de 10 SM.

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



5. SAÚDE



IMC - ÍNDICE DE MASSA CORPORAL

Fonte: Associação Brasileira para Estudo 
da Obesidade e da Síndrome 

Metabólica (ABESO, 2019)

62,8 %
Excesso de 

peso
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1,9%

35,2%

43,7%

13,7%

4,0%
1,5%

Abaixo do
peso

Normal Sobrepeso Obesidade Obesidade
severa

Obesidade
Mórbida

19,2 %
Obesidade



SAÚDE
DOENÇA 
CRÔNICA

ATIVIDADE FÍSICA

Pressão Alta, 
Diabetes, Doença 
Pulmonar, Doença 
Cardíaca, 
Osteoporose, Câncer, 
Insuficiência Renal ou 
outras similares.

73,3% DA 
POPULAÇÃO ATIVA
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33,5%
39,8%

26,7%

Ativo Parcialmente ativo Sedentário

Preventivo ; 47%

Reativo ; 53%

Não ; 74%

Sim ; 26%

3,7% 14,0%

17,4%



PLANO DE SAÚDE

FUTURO DE 
QUEM NÃO TEM

FUTURO DE
QUEM TEM

MERCADO 
POTENCIAL
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7,4%

40,9%

29,4%

22,2%

Serviço
privado

Serviço
público

Plano
empresarial

Plano
particular

48,3%
NÃO TEM 

PLANO

51,7%
TEM PLANO

Adquirir ; 41%

Continuar sem ; 59%

2,8%

3,0%

14,6%

79,6%

Reduzir

Inativar

Melhorar

Manter
5,0%

5,0%

8,1%

3,0%13,9%

13,9%



SEM PLANO x FAIXA ETÁRIA 

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

54,8%

55,3%

45,1%

26,0%

19,0%

45,2%

43,9%

53,1%

72,5%

80,0%

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

Acima de 60 anos

Adquirir um plano de saúde Continuar sem plano de saúde

ANÁLISES
Å Os grupos de idade até 34 anos são os que

possuem maior interesse em adquirir plano
de saúde nos próximos anos . Isso implica
em um potencial de mercado para planos
de saúde .

Å Os grupos de idade acima dos 45 anos são
os que preferem continuar sem plano de
saúde .

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



6. IMÓVEIS



RESIDÊNCIA
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* Outra : sobreloja, área rural .

0,04%
3,4%3,9%

30,1%

62,2%

OutraCasa
Condomínio

Kitnet/LoftApartamentoCasa de Rua
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MORADIA

Alugado ; 37%

Próprio ; 61%

Outro ; 
2%

MORADORES

11,5%

32,5%

27,0%

21,7%

5,3%

2,0%

Sozinho(a)

2 pessoas

3 pessoas

4 pessoas

5 pessoas

Mais de 5 pessoas



ALUGUEL + CONDOMÍNIO PERSPECTIVA DE FUTURO

MERCADO POTENCIAL

SOBRE QUEM ALUGA

52,0%

44,1%

3,9%

Até R$ 1.000 R$ 1.000 a R$ 3.000 R$ 3.000+

44,5%

14,5%

28,1%

12,9%

Comprar um imóvel próprio
dependendo muito de um

financiamento

Comprar um imóvel próprio
dependendo pouco ou nada de

um financiamento

Continuar em um imóvel
alugado como este ou parecido

Continuar em um imóvel
alugado, provavelmente maior

e mais caro

8,6%
5,7%

2,9%
3,8%

6,0%

5,4%

6,3%
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VALOR DO IMÓVEL PERSPECTIVA DE FUTURO

MERCADO 
POTENCIAL

SOBRE QUEM É PROPRIETÁRIO

66,1%

23,5%

10,4%

Até R$ 500K R$ 500K a R$ 1M R$ 1M+

35,4%

35,8%

3,3%

17,4%

8,0%

Continuar neste imóvel e fazer
uma reforma

Continuar neste imóvel sem
reformas

Mudar para um imóvel
alugado

Mudar para um imóvel próprio
maior e mais caro

Mudar para um imóvel próprio
menor e mais barato

6,4%

4,3%

2,1%
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48,1%

36,4%

29,1%

16,0%

51,9%

63,6%

70,9%

84,0%

Até 2SM

2 a 5 SM

5 a 10 SM

10 + SM

Alugada Própria

RESIDÊNCIA x RENDA

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

ANÁLISES
Å Quanto menor a renda, maior a

dependência do aluguel .
Å Há um percentual importante de pessoas

com renda acima de 5 SM que moram de
aluguel .

Å No grupo de 5 a 10 SM, dos 29% de pessoas
que moram em casas augadas, 53,73%
pretendem comprar imóvel nos próximos
anos .

Å No grupo acima de 10 SM, das 84 % de
pessoas que possuem casa própria, 22,5%
pretendem mudar para uma casa maior e
mais cara nos próximos anos .

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



7. TRANSPORTE
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PRINCIPAL MEIO DE TRANSPORTE

0,7%2,3%
4,0%4,5%

6,3%

30,6%

51,4%

OutroBicicletaTaxi e appsÀ péMoto própriaTransporte
público

Carro próprio

16,4%

11,58%

1,6%
0,7% 3,8%

0,3%

*Obs : Considera carro e moto



ATUAL

FUTURO

FREQUÊNCIA DE TROCA
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SOBRE QUEM É 
PROPRIETÁRIO

10,6%

48,2%

32,2%

9,0%

Até 2 anos

2 a 5 anos

5 a 10 anos

10 anos+

3,7%

3,7%

2,8%

2,8

5,7%

2,8%

10,2%

7,3%

Novo ; 35%
Usado ; 65%

Novo ; 44%

Usado ; 56%

*Obs : Considera carro e 
moto.



LOCAL DE COMPRA

CRITÉRIO DE ESCOLHA
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39,6%

25,1%

35,0%

0,3%

50,1%

22,4%

26,2%

1,3%

Concessionária

Garagem

Particular

Outro

Onde adquiriu

Onde pretende
comprar

* Outro : leilão ; o que tiver melhor oferta .

0,4%

7,4%

10,2%

13,9%

20,7%

47,3%

Outro

Segurança

Tecnologia e Design

Preço, condições de pagamento e
financiamento.

Conforto e espaço

Ser econômico

* Outro : ano ; custo -benefício ; km ; conservação .

SOBRE QUEM É 
PROPRIETÁRIO

*Obs : Considera carro e moto.



O VEÍCULO TEM SEGURO? MERCADO 
POTENCIAL
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Pretendo continuar ; 98%

Pretendo deixar ; 2%

Pretendo adquirir ; 
42%

Pretendo continuar 
sem ; 58%35,4%

64,6%

NãoSim

*Obs : Considera carro e moto.

SOBRE QUEM É 
PROPRIETÁRIO



TRANSPORTE PÚBLICO CICLOVIAS

TAXI E APP
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SOBRE OUTRAS FORMAS DE 
LOCOMOÇÃO

4,7%

32,9%

47,9%

7,5% 7,0%

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

14,0%

28,0%

58,0%

Até R$ 75 R$ 75 a R$ 150 R$ 150+

20,7%
27,6%

37,9%

10,3%
3,4%

Ótimas Boas Regulares Ruins Péssimas



EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

PRÓXIMA COMPRA x REGIÃO

53,3%

41,2%

42,8%

38,7%

43,6%

46,7%

58,8%

57,2%

61,3%

56,4%

R1 - Região Central

R2 - Região da
Mandacaru

R3 - Região da
Morangueira

R4 - Região da Gastão
Vidigal

R5 - Região da Carlos
Borges

Novo Usado

ANÁLISES
Å A única região que tem mais preferência

por carros novos na próxima compra é a R1.
Å As R2, R3, R4 e R4 pretendem comprar, em

sua maioria, carros usados .
Å Outras análises podem revelar qual a

distribuição de sexo, idade e renda para
esses perfis e até mesmo qual a mídia que
essas pessoas mais acessam, seja rede
social, rádio ou canal de televisão .

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



8. FINANÇAS PESSOAIS
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POUPANÇA / INVESTIMENTO

50% dos maringaenses poupam.
Esse valor é maior que a média 

nacional (31%; CNI, 2022)

50%

32%

18%

Nada Até 10% Mais de 10%



QUEM NÃO INVESTE, É 

PORQUE:

QUEM INVESTE, 

CONSIDERA TER O PERFIL:
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2,1%

11,4%12,5%

74,0%

Não confia no
mercado
financeiro

Não tem
interesse

Não tem
conhecimento

Não sobra

2,7%

2,7% 5,2%

0,3%

50,6%

28,6%

7,6%
13,2%

Conservador Moderado Arrojado Não soube
responder

2,6%

1,9 %

0,3%

0,8 %



EM QUE AS 
PESSOAS 
INVESTEM

ONDE E COMO 
INVESTEM

69,8 % dos 
investimentos 

estão nos bancos
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* Outro : Doações ; empresa ; consórcio ;
desenvolvimento pessoal .

1,3%

7,4%

11,1%

12,3%

31,8%

36,0%

Outro

Renda variável arrojada

Imóveis

Renda variável moderada

Renda fixa

Poupança

49,2%

5,5%

15,2%

16,9%

2,6%

8,7%

1,9%

Banco|Sozinho

Banco | Com ajuda de um amigo ou familiar

Banco | Com ajuda de um gerente

Corretora | Sozinho

Corretora | Com ajuda de um amigo ou familiar

Corretora | Com a ajuda de um assessor

Outro * Outro : Empresas, imóveis .

7,9%

13,0%

3,8%

0,2%

1,0%

0,6%

0,4%

1,6%

0,2%

0,2%

1,1%



OBJETIVO DOS INVESTIMENTOS
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0,3%

5,6%

7,0%

11,5%

16,0%

16,4%

19,8%

20,2%

20,4%

26,1%

Outros

Educação

Abrir um Negócio

Filhos

Comprar um imóvel

Rentabilizar patrimônio

Viagens

Reserva

Aposentadoria

Qualidade de vida

* Outros : Reforma ; ajudar outras pessoas .

Em comparação aos 
dados de 2021, a 

aposentadoria, as 
viagens e a reserva de 

patrimônio subiram no 
ranking de objetivos de 

investimentos.

*Respondente poderia assinalar até 4 opções.



BANCOS DIGITAISDESAGRADA NOS BANCOS

O que mais desagrada nos bancos tradicionais são as filas e as tarifas, que 

são os principais atrativos  dos bancos digitais.
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29,0%

4,7%

58,6%

7,7%

Não Não, mas estou
interessado(a)

Sim, estou
satisfeito(a)

Sim, mas não
estou satisfeito(a)

4,0%
7,4%

12,0%

24,7%
28,2%

59,7%

72,8%

OutroPoucas
agências

Dificuldades
com app

Falta de
clareza

Dificuldade
de falar com

gerente

FilasTaxas e
tarifas

* Outro : Demora no atendimento, horários de atendimento, burocracias .
*Respondente poderia assinalar até 3 opções.



EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

EM QUE INVESTE x SEXO

57,39%

19,59%

14,43%

3,09%

1,37%

4,12%

43,89%

16,85%

17,47%

8,96%

5,87%

6,96%

Não invisto

Poupança

Renda fixa

Renda variável risco
moderado

Renda variável risco
arrojado

Imóveis

Feminino Masculino

ANÁLISES
Å Os homens investem mais do que as

mulheres .
Å A poupança é o tipo de investimento

preferido por todos, mas as mulheres
investem mais em poupança do que os
homens .

Å Os investimentos em renda variável tem
maior presença masculina, com uma
grande diferença em relação às mulheres .

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



9. E-COMMERCE
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FREQUÊNCIA

20,4%

9,9%

15,9%

26,2%
27,6%

Nunca Raramente
(1 x ao ano)

Às vezes
(1 x em 6 meses)

Frequentemente
(1 x em 3 meses)

Sempre
(todo mês).



GASTO MÉDIO MENSAL SEGURANÇA

27,7% com alto 
valor de gastos 

mensais

PESQUISA DATAMARKET 2023 | E -COMMERCE

0,9%
6,1%

42,3%

50,7%

Nada
seguro(a)

Pouco
seguro(a)

Parcialmente
seguro(a)

Muito
seguro(a)

10,2%27,0%

45,3%

23,2%

4,5%

Até R$ 100 R$ 100 a R$ 300 R$ 300 a R$
1.000

R$ 1.000 +

15,7%

10,8%

5,2%

8,6%

0,3%

1,2%

3,8%



COMPROU NOS ÚLTIMOS 12 MESES

3,6%

4,7%

6,5%

7,6%

7,6%

8,2%

8,6%

18,8%

19,7%

21,3%

21,7%

26,4%

31,4%

39,9%

Outros

Bebês e Cia

Produtos PET

Automotivo

Acessórios

Farmácia

Bebidas

Esporte, Lazer e Hobby

Casa e Decoração

Perfumaria e Cosméticos

Eletrodomésticos

Eletrônicos

Alimentos

Roupas e Calçados

* Outros : Ferramentas, livros e cursos, luzes, passagens, softwares ..
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*Respondente poderia assinalar até 4 opções.



WEBROOMING
PESQUISA ON -LINE E COMPRA EM LOJA FÍSICA

SHOWROOMING
PESQUISA EM LOJA FÍSICA EM COMPRA ON -LINE
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7,4%

22,5%

25,8%

23,4%

20,9%

Nunca

Raramente
(1 x ao ano)

Às vezes
(1 x em 6 meses)

Frequentemente
(1 x em 3 meses)

Sempre
(todo mês).

10,8%

25,4%

24,9%

25,7%

13,3%

Nunca

Raramente
(1 x ao ano)

Às vezes
(1 x em 6 meses)

Frequentemente
(1 x em 3 meses)

Sempre
(todo mês).



EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM

VALOR COMPRA x FAIXA ETÁRIA

ANÁLISES
Å As pessoas mais jovens possuem um ticket

médio menor de compra on -line .
Å As pessoas mais velhas são as que se

sentem menos seguras comprando on -line,
mas possuem um volume de compras com
valores acima de R$100,00 maior do que
em todas as outras idades .

Å Em geral, os gastos on -line possuem maior
frequência entre R$100 a R$300 .

35,58%

27,84%

23,69%

25,73%

18,64%

53,37%

41,03%

44,98%

42,32%

55,93%

11,04%

27,11%

25,70%

26,14%

16,95%

0,00%

4,03%

5,62%

5,81%

8,47%

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

60 + anos

Menos de 100 100 a 300 300 a 1.000 Mais de 1.000

EXEMPLO DE ANÁLISE DO RELATÓRIO PREMIUM
Adquira o Relatório Premium e tenha acesso às informações completas, cruzamentos com todas variáveis de perfil, hábitos de mí dia e comparativo com a pesquisa de 2021.



10. SHOPPINGS



PRECISA MELHORAR

* Outros : Acessibilidade ; atividades de lazer ; bebedouro ; opções culturais .
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1,6%

4,9%

5,8%

6,7%

17,6%

18,8%

38,0%

39,7%

54,4%

Outros

Nada

Qualidade de produtos

Cinema

Atendimento

Alimentação

Variedade

Preços estacionamento

Preços 13,3%

*Respondente poderia assinalar até 3 opções.


